
    Cu privire la unele modificări în Admiterea 2014 

în învăţămîntul superior 

 

      Organizarea şi desfăşurarea sesiunii Admiterea 2014 va avea loc şi în acest 

an în conformitate cu principul continuităţii bunelor practici. 

 

Reţeaua învăţămîntului superior este formată din 32 unităţi, inclusiv 19 

instituţii de stat (din care 2 unităţi realizează numai studii de masterat) şi 13 

instituţii – nestatale. 

La ciclul I se realizează formarea profesională la 167 de specialităţi. 

       

I. Termenele de organizare şi desfăşurare a concursului de admitere. 

Ca urmare a examinării termenelor de organizare și desfășurare a concursului 

de admitere în ultimii trei ani, luînd în considerare desfăşurarea Sesiunii BAC 

2014, solicitările şi opiniile instituțiilor de învățămînt, se propune: 

 

a) pentru Ciclul I şi Ciclul II, perioada desfăşurării admiterii: 21 iulie  - 31 

august 2014. 

b) instituţiile de învăţămînt superior vor decide etapele procesului de admitere 

(depunerea cererilor, desfăşurarea probelor etc.). 

 

II. Metodologia concursului de admitere 

Şi în acest an, conform practicii anilor precedenţi, la concursul de admitere 

sînt admise persoanele, deținătoare a diplomei de bacalaureat şi a diplomei de 

studii medii de specialitate sau altui act echivalent. 

 

Instituţiile de învăţămînt vor desfăşura sesiunea de admitere în baza 

Metodologiilor proprii aprobate de către Senat, elaborate în baza 

regulamentului menţionat şi altor acte normative aprobate de ministrul 

educaţiei.  

 

Concursul de admitere este unic (cu finanţare bugetară şi prin contract), cu 

înmatricularea în ordinea descrescătoare a mediei de concurs a candidaţilor, 

în limita numărului de locuri stabilite pentru fiecare specialitate.  

 

Înmatricularea la locurile prin contract cu achitarea taxei de studii se va realiza 

din rîndul candidaţilor la admitere situaţi sub ultimul admis la locurile 

finanţate de la buget, în ordinea descrescătoare a mediilor de concurs.  

 

În anul precedent candidaţii au avut dreptul să se înscrie la concursul de 

admitere concomitent la mai multe specialităţi din diverse domenii de formare 



profesională, la una sau mai multe instituţii de învăţămînt superior, dar în 

final, cu posibilitatea de a fi înmatriculaţi la o singură specialitate în cadrul 

unei singure instituţii de învăţămînt. Această practică va continua şi în 

sesiunea care urmează.  

Metodologia respectivă asigură acces liber şi echitabil la studii superioare pe 

bază de merit.  

 

III. Cotele de înmatriculare 

  Regulamentul de admitere stabileşte cote de înmatriculare pentru candidaţi în 

funcţie de tipul instituţiei absolvite /actul de studii. Cota pentru fiecare 

categorie se stabileşte în funcţie de ponderea acesteia în numărul total de 

candidaţi în anul respectiv.  

Cota deţinătorilor diplomelor de bacalaureat va constitui 90 la sută din 

numărul total de locuri, iar pentru deţinătorii diplomelor de studii medii de 

specialitate –10 la sută.  

 

Nou: Concursul de admitere se va desfăşura fără divizarea locurilor propuse 

pentru înmatriculare pe cote de candidaţi în baza principiului locului de trai 

(rural/urban).    

 

Argument: Modul de organizare a desfăşurării sesiunii de BAC - 2013 ne 

permite să avem un tablou obiectiv al rezultatelor evaluării finalităţilor acestui 

nivel de studii. Acest mod de organizare pune în condiţii egale de evaluare 

toţi absolvenţii programului liceal şi evident dispare necesitatea de divizare a 

locurilor de înmatriculare la studii superioare pe cota rural/urban. 

 

IV. Facilităţi. 
În anul curent, potrivit practicii anilor trecuţi, se va menţine cota de 15 la sută 

din numărul total de locuri prevăzute în planul de înmatriculare cu finanţare 

bugetară, pentru anumite categorii defavorizate de candidaţi, inclusiv:  

 

a) copiii orfani şi copiii rămaşi fără îngrijirea părinţilor, care au statut de copil 

orfan;  

b) copii cu gradul de dizabilitate sever sau accentuat (copiii invalizi de gradele 

I şi II);  

c)  copiii cu deficienţe fizice şi senzoriale;  

d) copiii ai căror ambii părinţi sînt invalizi;  

e) copiii ai căror părinţi au participat la acţiunile militare pentru apărarea 

integrităţii şi independenţei Republicii Moldova, în războiul din Afganistan 

sau la lichidarea consecinţelor avariei de la Cernobîl; militarii, participanţi 

la operaţiunile militare post-conflict cu caracter umanitar în Irak;  



f) copiii din familiile cu patru şi mai mulţi copii, aflaţi la întreţinere;  

g) absolvenţii şcolilor din localităţile de est ale Republicii Moldova şi din 

mun. Bender, care au studiat conform programelor de învăţămînt aprobate 

de Ministerul Educaţiei al Republicii Moldova, precum şi absolvenţii 

Liceului Teoretic „A. Mateevici” din Sănătăuca, r-nul Floreşti, originari 

din localităţile de est;  

h) copiii romilor;  

i) tinerii care au îndeplinit serviciul militar în termen.  

 

Înscrierea la cota de 15 la sută se efectuează la solicitarea candidaţilor.  

 

În categoria candidaţilor care beneficiază de prioritate la înmatriculare la 

specialităţile domeniului Ştiinţe ale educaţiei sînt copiii din familii de 

pedagogi (unul sau ambii părinţi sunt pedagogi).  

 

Nou: Propunem pentru sesiunea 2014, la cota de 15 la sută din numărul total 

de locuri prevăzute în planul de admitere cu finanţare bugetară, la 

înmatriculare se va acorda prioritate copiilor orfani şi copiilor rămaşi fără 

îngrijirea părinţilor cu statut de copil orfan şi copiilor cu gradul de dizabilitate 

sever sau accentuat (copii invalizi de gradele I şi II). Înmatricularea la locurile 

rămase neacoperite la această cotă se face în ordine descrescătoare a mediilor 

de concurs ale candidaţilor. 

 

Nou: Cota pentru candidaţii ce solicită limba rusă de instruire. În acest 

an se propune desfăşurarea concursului de admitere fără divizarea locurilor 

prevăzute pentru înmatriculare pe cote de candidaţi după limba de instruire în 

instituţia preuniversitară absolvită. Grupele cu instruire în limba rusă se vor 

forma în funcţie de solicitări, în limita locurilor planificate în Planul de 

înmatriculare. Candidaţii la studii, în cererile de admitere la concurs, vor 

stipula care limbă de instruire o solicită după înmatriculare.    


